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PROGETTO PNRR “La scuola SiCura di me”
Percorsi di mentoring e orientamento PNRR – Azioni di contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 170/2022)
Prof. ssa Battistina Poidimani
Il percorso di mentoring e orientamento nasce come una serie di attività formative in favore degli studenti che mostrano particolari fragilità, motivazionali e/o nelle discipline di studio, a rischio di abbandono o che abbiano interrotto la frequenza scolastica. Esso prevede l'erogazione di percorsi individuali di rafforzamento attraverso la figura del coaching motivazionale, realizzando interventi finalizzati all’orientamento del sé nella prospettiva di fare evolvere lo studente, da una scarsa consapevolezza di sè verso scelte consapevoli dei percorsi scolastici e di vita. 
A tale scopo indirizzerà gli studenti verso la ricerca di un metodo e una procedura organizzativa delle attività di studio individuale (soprattutto sulle competenze di base), adeguati ai loro stili di apprendimento e attraverso interventi orientati a promuovere consapevolezza delle proprie modalità di apprendere e i propri punti di forza e debolezza. 
.	
OBIETTIVO GENERALE:  
· favorire il successo scolastico di ciascun alunno attraverso interventi, individualizzati, appropriandosi di nuovi dati culturali, promuovendo l’interesse e la partecipazione alla vita scolastica, rafforzando l’autostima.
· migliorare le competenze personali, sociali e la capacità di imparare a imparare. 




OBIETTIVI SPECIFICI: 1. Potenziare le competenze di base. 2. Far acquisire agli alunni un adeguato metodo di studio e un’organizzazione del tempo dedicato allo studio individuale; 3.  Favorire negli studenti l’orientamento del sé, quale condizione necessaria alla ripresa del percorso scolastico o di un buon esito dello stesso.
METODOLOGIA
Saranno programmati incontri settimanali ed individuali in orario scolastico, ma soprattutto in orario pomeridiano che promuoveranno lo sviluppo di un atteggiamento di disponibilità e fiducia verso la scuola, quale luogo in cui ciascun studente ha diritto di cittadinanza, di imparare e crescere.
Attività di consolidamento e potenziamento, organizzando e ottimizzando i tempi dello studio.
Attività mirate alla promozione del benessere emotivo, la fiducia in sé e l'autostima

Costruire strumenti  facilitatori dell’apprendimento come mappe concettuali in
formato digitale e cartaceo, schemi .



MONITORAGGIO

Sarà effettuato in  ingresso tramite questionario a risposta multipla -
in itinere tramite osservazione -
finale tramite questionario a risposta multipla -

PRODOTTO FINALE  Report digitale

CALENDARIO DELLE LEZIONI: sarà aggiornato in itinere
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